


(c) Onko jiirjestelmii stabiili? Miksi / miksi ei?
4. Suunnittele ikkunamenetelmiillii alipiiiisti:isuodin (selvitii kiisin impulssivasteen lause­

ke), jonka vaatimukset ovat seuraavat:
Estokaista
Piiiistokaista
Piiiistokaistan maksimiviiriihtely
Estokaistan minimivaimennus
Niiytteenottotaajuus

[12 kHz, 16 kHz]
[0 kHz, 9.9 kHz]

0.06 dB
34dB

32kHz
Kiiytii oheisia taulukoita hyviiksesi.

5. Kausaa!isen LTI-jiirjestelmiin siirtofunktio on

missii a ER.
H(z) = 1 - zz-1 + z-2 ,

1 -az-1 

(a) Miiiiritii heriitteen x(n) ja va:steen -y(n) viilinen yhtiilo ja piirrii lohkokaavio.
(b) Milla vakion a arvoilla jiirjestelmii on stabiili?
(c) Piirrii napa-nollakuvio tapauksessa a= ½-

Suodintyyppi Impulssivaste kun
n#O n = 0

Alipiiasto 2fcsinc(n · 2nfc) 2fc
Ylipaasto -2f cSinc(n · 2nf cl 1 -2fc Kaistanpaasto 2f2sinc(n • 2nf2 ) -2f 1 sinc(n • 2nf1 ) 2(f2 - f1)
Kaistanesto 2f 1 sine( n • 2nf 1 ) - 2f2sinc( n • 2nf2 ) 1-2(f2 -f1)

Ikkuna- Siirtymakaistan PaastOkaistan Estokaistan Ikkunan lauseke 

funktion Ieveys v§ri:ihtely 
nimi (normalisoitu) (dB) 

Suorakulmainen 0.9/N 0.7416 

Bartlett 3.05/N 0.4752 

Hanning 3.1/N 0.0546 

Hamming 3.3/N 0.0194 

Blackman 5.5/N 0.0017 

minimi-
vaimennus (dB) 

21 

25 

44 

53 

74 

w(n),kun
lnl <,(N-1)/2 

1 
l - 21n[ 

N-1 

0.5 +0.Scos (2�11. )
0.54+0.46cos ( l�n) 

0.42 + 0.Scos ( 2�Tic) + 0.08cos ( 4�11.) 


